

ARADI KÖZLÖNY

Főszerkesztő és igazgató:
Dr. STAUBER JÁNOS

ARAD 55. évf. 133. szám
1940. június 16., vasárnap

Felelős-szerkesztő:
SZ. JAKAB GEZA

Laptulajdonos: „Aradi Közlöny lapkiadó r. t.” — Törvényszéki bejegyzési szám: 10/1-1938.

Ifjuságunk napján

Irtó: Falus Lajos

Magyar fiúk és lányok, kik reményseink és vigaszaink vagytok e hálás és vészterhes időkben: a mai nap a ti napotok. Kitünő gondolata volt az aradi római katolikus egyházközségnek, hogy megszervezze a magyar iskola-napot. Test és lélek együttes örömét, felnőttnék és fiatalnak. Felvonultok ezernél is többen, tornászok, játszó, énekeltek, szórakoztok ti is, éppen úgy, mint a felnőttek, akiknek gondtól megtört szívübe enyhülés költözik amint látnak benneteket előbb áhitatos lélekkel az eget Urához könyörögni, majd vidáman ünnepelni a tavaszt, az ifjuságot, imában és játékban, munkában és dalban egyaránt hitet téve a magyar voltokról. Töledek oly messze van még mindaz, ami napjainkat keseríti és elveszi tőlünk az álom édes ízét. Ti még a játékok és könyvek szépséges világában éltek, az igazi élet hőmből hullámverése nem jutott el még a parthoz, amelynek veszélytelen biztonságában nyugodtan telnek napjaitok. Gondos szülői szemek vigyáznak rátok, szorgos szülő kezek dolgoznak értetek, óvnak és védegetek. A kenyeret odateszik elétek, nem kell érte küzdeni, harcolni, verekedni, olykor csálni, hazudni. Ruhát kaptok és lakást, mindent, ami a lét fizikai folytatásához okvetlenül szükséges. Kaptok ezenfelül még valamit ami éppen úgy kell az élethez, mint a kenyér: szeretetet. Mi is sóvárgunk utána, ehez jellünk vágyva kitárul, de még csak morzsák sem jutnak miránk. Kis labdái vagyunk most vezetés erőnek, ide-oda dob mak gyengédtenül, szeretet nélkül. Fülünkhez hírek jutnak: megannyi ökölcsepás, szemünk elé képek rajzolódnak: borzalmas ijesztő látvány. Minket ki óv, miránk ki vigyáz? Mi benne élünk a viharban, fejünk felett irtózatosszelek fuúnak, egy nap talán felkap minket is a vad forgószél és elsodor valahová, ahonnan nincs visszatérés. Akkor nektek kell a helyünkre jönnötök, nektek, fiatalok, erősek, szépek, a magyar faj büszke virágai. Készüljétek kell hát a jövőre, amelynek ismeretlen arcát titokzatos fátylak lengik körül.

A rombolás, pusztulás, gyilkolás, földtremegtető pokoli színhátéka ennek az új világnak a vajadását jelenti. A külső jelek szerint a halál szakadt rá földrésünkre. Európa régi épülete ropogva, recsegve összedőlni látszik, romjai alá temelve évezredek kulturáját, az emberi szellem legszebb, legmagasztosabb alkotásait. Templomok, kórházak, muzeumok és iskolák egvűtt pusztulnak a hadászati berendezésekkel. Megsemmisül a tudósok bölcselése, a szobrokból ágyu lesz, a költők álmaiból hazugság, az erkölcsi parancsokból gúny, a szóból árulás. Ugy tűnik, mintha Európa most haláltusáját vívna és bombákkal szántott véres földje már utolsókat vonaglanék. De ez csak a látszat. A valóság az, hogy a halál szörnyű pusztításából, emberek, javak, értékek, eszmék és gondolatok kezdetlen megsemmisítéséből új élet fakad.

Óriás véres kérdőjelként mered elénk az égő horizonton: milyen lesz ez az új élet? Egy bizonyos: nem lesz olyan, mint az 1914-es világháború előtti, mikor a béke aranvos fényében vidáman sütkérezett a gondtalan emberiség s csak lenn a mélyben kavargtak zugva a titokzatos feszítő erők. A kívülről szép, de belül rothadó világ összeomlott. Helyébe jött a két háború között eltelt két évtizedes intermezzo.

Európa, nem fogsz meghalni! Új életed lesz. A most harcban álló két világ küzdelmének kimenetelétől függ, milyen lesz ez az új élet. Szabad és független népek társulása-e olyan új közösségben, amelynek minden tagja számára legyen az legkisebb, vagy legszegényebb — magában kell, hogy hordja békés boldogulásának és

Német-szovjet megállapodás alapján

Megszállták Litvániát a szovjet-csapatok

Attörte a Maginot-vonalat a német hadsereg — Verdun elesett
Két olasz erődöt foglaltak el a libiai angol csapatok — Titkos lett-litván-eszt katonai egyezmény miatt következett be Litvánia szovjet-megszállása

Nem tett különbéke-ajánlatot a német kormánynak a francia államtanács

Kaunas, (Rador.) A Szovjet Távirati Iroda jelenti: URBSYS külügyminiszter, aki Litvánia követeiként Moszkvában tartózkodik, szombaton délelben táviratban közölte, hogy MOLOTOV külügyi népbiztos a következő követeléseket intézte a litván kormányhoz:

1. A szovjetorszag hadserege ma 15 órakor négy ponton átlépi a litván-szovjet határt.
2. A szovjetcsapatok megszállják Vilnát, Kaunast, Schaulent, Ponewjescht és Rasejint.
3. A többi helységek sorsáról a litván főparancsnoksággal tárgyalást folytatnak ma 20 órakor. Gudagoja ájlamason, A kellemetlen incidensek elkerülése végett a litván kormány elrendelte, hogy a szovjetcsapatok Litvániába való bevonulása elé akadályokat ne gördítsenek.

Moszkva, (Rador.) A moszkvai rádió közölte a szovjet-litván konfliktus előzményeit. A szovjet álláspont szerint Litvánia a múlt évben kötött kölcsönös segélynyújtási egyezményt súlyosan megsértette, főképpen az Esztországgal és Litvániával kötött titkos katonai egyezmény által. A szovjetkormány követeli SKUCAS tábornok, volt belügyminiszter és POVAILITIS rendőrfőnök letartóztatását és törvényszék elé való állítását. Követeli, hogy a litván kormány álljon el szándékától és ne akadályozza meg a szovjetcsapatok átvonulását. A szovjet kormány követeléseit ultimátum formájában állította fel, amelyre június 15-én, délelőtt 10 óráig várt választ. Urbsys litván külügyminiszter szombat délelőtt 9 órakor közölte Molotov külügyi népbiztossal, hogy Litvánia a Szovjet minden követelését elfogadja.

Elesett Verdun: áttörték a Maginot-vonalat a német seregek

Berlin, (Rador.) A vezéri főhadiszállás jelenti: Nehéz harcok után csapataink Saarbrücken-től délre széles arcvonalon áttörték a Maginot-vonalat.

Ugyancsak a vezéri főhadiszállás jelenti, hogy a Maas mindkét oldalán lévő erődvonalakat a német csapatok áttörték és bevonultak Verdunbe, amelyért a világháború idején olyan véres harcok folytak.

A Verdun elleni támadás során előbb a Waux erődöt foglalták el, majd az északnyugati arcvonalon fekvő Marre erődöt.

Két olasz erődöt elfoglaltak a libiai angol csapatok

London, A Reuter közli a brit hadügyminisztérium hivatalos jelentését: A brit csapatok tegnap szoros együttműködésben a királyi légi haderővel megtámadták az egyiptomi határ mentén a libiai területen fekvő Capuso és Mak-

talla nevű olasz erődöket. Capusot elfoglalták, négy olasz tiszt és 100 főnyi legénység foglyul esett. Maktalla megadta magát. További részletek még hiányoznak. Az olaszok bombázták Sollumot és az egyiptomi határ mentén több

fejlesztésének lehetőségét. — avagy a tekintélyuralmon felépülő más közösség, amelyben a győztesnek vasakarattal és tehetséggel szervező parancsa kíván majd gondoskodni a kisebb népek boldogulásáról is. Avagy — s minél tovább tart a háború és minél jobban elszegényednek a benne résztvevők, annál közelebb kerülünk ehhez az eshetőséghez — kialakulhat egy harmadik fajta közösség, mely a nemzetek és fajok közötti ellentéteket elmossa ugyan, de a társadalmi ellentéteket — a figurák szerepet cserélve — annál jobban kiéleződhetnek. Egy bizonyos: a régi világ nem tér többet vissza és az új világ e három féle közösség valamelyikének formájában fog kialakulni. Így, úgy, vagy amugy; Európa mindenképpen élni fog. Az emberek, akik életben maradnak benne, szerethetik majd tovább Európa földjét, mely a szűkebb hazán túl földrésünk minden lakójának közös hazája lesz és mindenképpen szorosán összetűgő egységes szervezetet fog alkotni.

Magyar fiúk és lányok, ti is ennek az európai

közösségnek váltok a tagjává, bármilyen neve is lesz az új Európának. Éljetek békén más népek fiaival. Ne nézzétek le, ne gyűlöljétek a másfajúakat.

Ahogy ma a játszótéren a torna ütemére ritmikusan egyszerre mozdul száz és száz magyar fiú, lány, úgy működik össze majd az élet komolyabb küzdőterén ugyanannyi szív és elme. Bárholonnan jövő veszéllyel mindig könynyebben s bátrabban fogtok szembeszállni, ha lélekben egyek vagytok, ha az összetartás gondolata ellen soha nem vétkeztek.

Legyetek jó magyarok, de emellett jó európaiak is, derék tagjai annak a nagyobb közösségnek, amely most van kialakulóban a véres mezőkön. És végül — vagy inkább legelsősorban: legyetek nemcsak jó európaiak, de legyetek jó emberek is. Mert tul mindenben az egész emberiség nagy közössége: a születéssel és halállal, a könnyel és vérrrel összekovácsolt szent közösség, amelynek egyforma tagjai vagyunk mindannyian.

állomást, emberéletben jelentéktelen veszteséget okoztak.

Bolgar jelentés Nizza elfoglalásáról

Szófia. A Bolgar Távirati Iroda jelenti: A „Zora” című lap római jelentést közöl, amely szerint az olasz csapatok elfoglalták Nizzát. A jelentést illetékes hírforrások lapzártág nem erősítették meg.

Mi történt Lengyelországban?

Berlin. (Rador.) A Német Távirati Iroda jelenti: Időről-időre olyan hírek jelennek meg a külföldi sajtóban, hogy a volt Lengyelországban, mű-

ködd főkormányzóság gátolja a katolikus egyház munkáját és üldözi annak képviselőit. Illetékes körök visszautasítják ezeket az állításokat s leszögezik, hogy nem igaz, miszerint a lelkeszek nagyrészt letartóztatták, vagy száműzték. Letartóztatás csak akkor történt, amikor a lelkeszek nem voltak hajlandók a német rendeleteket végrehajtani, vagy pedig a birodalom biztonsága ellen lázítottak. Ezért tartóztatták le a lublini érseket 13 lelkesével együtt, mert fegyvereket találtak a rájuk bízott épületekben. Az sem igaz, hogy a varsói kórházakból elűzték a papokat, valamint, hogy a varsói szemináriumot szétrombolták volna.

Német birodalmi zászló az Eiffel-tornyon

Berlin. A Német Távirati Iroda jelenti Páris elfoglalásával kapcsolatban: Pénteken reggel 6 órakor eltávolították az Eiffel tornyról a francia lófogót és néhány perc múlva felhúzták a horogkeresztes zászlót. A Névtelen Katona sirjánál és Napoleon kriptája előtt német diszörtség helyezkedett el. A bevonuló német csapatok tábornokainak első cselekedte az volt, hogy tisztelegjenek a világháborúban elesett francia katonák síremléke előtt. A német csapatok Montmédyt, Versaillest is megszállták és átvették az őrséget a versaillesi kastély előtt.

Hátráltatják a francia hadműveleteket a menekülő polgári lakosság tömegei

Tours. (Rador.) A francia főparancsnokság közölte a kormánnyal, hogy a menekülő lakosság az el nem foglalt tartományok irányába hőmpölygő tömegei hátráltatja a hadműveleteket. Eppen ezért a belügyminiszter rendeletet adott ki, amely megtiltja bizonyos vidékeken a polgári forgalmat.

A Dünkirchenből átmentett angol haderőt küldik újra Franciaországba

Berlin. A Német Távirati Iroda jelenti, hogy az angol közvélemény Páris elvesztésének hatása alatt áll, hangsúlyozzák azonban, hogy az esemény nem jelenti azt, hogy a küzdelmet feladták, vagy Franciaországot elvesztették. Az angol sajtó igyekszik a párisi visszavonulást az angol csapatoknak Franciaországba való küldésével ellensúlyozni és rámutatnak a lapok az angol segítség gyorsaságára. A Dunkerquetől visszatért angol expedíciós hadsereget rövid kiképzésben részesítik a hadviselés új módszereiről. Az angol segítségnek nagy fontosságot tulajdonítanak, mert a különböző forrásokból származó hírek szerint a francia hadseregnek rendkívül fontos az azonnali segítség, miután a tengeren túlról csak repülőgépeket várhatnak. A csapatok harckocsik és ágyúk csak hetek múlva érkehetnek meg, ez a segítség pedig a most-

tani válságos helyzetben nem jöhet számításba.

A Reuter irodának a franciaországi brit haderőhöz beosztott külön tudósítója jelenti, hogy tegnap este a brit haderő parancsnoka megbeszélést folytatott a francia főparancsnoksággal és megvitatták a most hozandó újabb intézkedéseket. Hivatalos körökben a helyzetet „hullámmónak” mondják. Valószínű, hogy a legközelebbi két napon belül nagyfontosságú stratégiai elhatározások történnek.

Alaptalan a hír a francia kormány különbékejavaslatáról

London. A Reuter-ügynökség jelenti: Hivatalos francia körökben alaptalanoknak mondják azokat a híreket, hogy a francia kormány külön békét kötne és erről a szombaton délután összeült államtanács tárgyalásokat folytatna. Az erről szóló hír először Amerikában bukkant fel ahol londoni értesülésként terjesztették, azonban Londonból ilyen értesülést nem továbbítottak. Végül megállapítják, hogy a hírt az egyik külföldi rádióállomás röpitette világgá.

Az angol királyné rádió-szózata a francia nőkhöz

London. (Rador.) Pénteken este rádiószózatot intézett Erzsébet angol királyné a francia nőkhöz és a következőket mondotta:

— Ma este a francia nőkhöz kívánok szólni, a hős és dicsőséges franciákhöz, akik e pillanatban nemcsak saját földjüket, hanem az egész világ szabadságát védik. Meg akarom nekik mondani, hogy a legnagyobb csodálattal és rokonszenvvel viseltetem szenvedéseik iránt és ennek

Fürdőruha

női gyors legdivatosabb. Fürdőnadrág, selyem női blúz, selyem és flór férfi ingek divatszínekben a legolcsóbban

Bogyónál

Str. Eminescu 1.
(Corso-mozi mellett)

Az érettségi

Irtó: Gellért László

A diákok zsbongása egy pillanat alatt megszűnt. A folyosó végén feltűnt a vizsgáztatóbizottság. Elöl a szikár, görnyedthátú elnök, utána a többi tanár. Közöttük két hölgy. Az idősebbik már túl volt az ötvenen, a másiknak nem lehetett pontosan megfigyelni az arcát mert menetközben a mellette haladó számtantanárral, a diákok rémével beszélgetett. Csak az árulta el a fiatalaságát, hogy a legutolsó divat szerint öltözött s ruganyos járása — ami csak az ifjuság ajándéka — bizonyította, hogy sokat sportol. Még egy perc és ünnepélyesen bevonultak az intézet leglátogatóbb tantermébe, amelyet a szóbeli vizsgák számára kijelöltek.

Nyolc vagy tíz diák állt az ajtó előtt. Életük sorsdöntő pillanataira vártak. Tudták, hogy néhány perc múlva sor kerül rájuk. Az izalmuk már olyan magas fokra hágott, hogy az ellenhatás örök törvénye folytán, ezt már valami furcsa nyugalmannak lehetett tartani. Egymásra néztek és várták, hogy a szolgálta beszéljtsa őket. Az A-beütvel kezdődő nevű fiuk — pedig három is volt belőlük, amikor együtt kezdték az első osztályt — valami ismeretlen pech-sorozat folytán, mind kimaradtak, amíg a nyolcadikig értek. Így aztán Balázs Sándor, egy nyugdíjas vasúti aljisz fia, tudta, hogy a beszójtásnál ő lesz az első. El is készült rá. Nyugodtan várt. Tudta, hogy ő az osztály legjobb tanulója s ezért semmi meglepetés nem érheti. Csinos fiú volt és a mai napon meg egyenesen elegáns, mert a nagynehezen szerzett ünneplőruha feszült rajta. Csak az volt a baj, hogy új cipőre már nem tel. A régi, kitaposott, foltosított cipőjét kellett viselnie. Ezért úgy igyekezett segíteni magán, hogy a nadrágját a lehe-

tőségig lehúzta, nehogy sok látszódjék a keshedt lábbeljéből.

Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó és a szolgálta ötöt beszójtott a maturandusok közül. Ezek bementek a terembe. A hosszú asztal egyik oldalán a vizsgáztató tanárok ültek, velük szemben öt üres szék. Az elnök szó nélkül rámutatott a székekre. A fiuk leültek.

Megkezdődött a feleletés. Balázs csak most vette észre, hogy pontosan vele szemben ül az a fiatal tanár, akit az imént a folyosón láttak. Látásból már ismerte ezt a hölgyet, mert sokszor találkozott vele a kórzon, de nem tudta, hogy tanárnő az egyik lányiskolában. Azt még kevésbé sejtette, hogy ő fogja vizsgáztatni. Egy kisse zavargajott és úgy vette észre, hogy a tanárkissaszony arcán is átsuhan egy alig észrevehető piros-ság.

Az élet nagy pillanataiban másodpercek alatt játszódna le az átélt események emlékei. Amikor az átnyújtott papírlapot — amelyen a tétel állott — felbontotta a fiú, észbejuttottak a szép tavaszi esték, amikor tavaly olyan elragadtatóan, a tizennyolcéves kor soha vissza nem térő rajongásával követte az uccán vagy a parkban ezt a szép, szöke hölgyet. S boldogan látta, hogy ő sem volt teljesen közömbös a tanárnő számára. Hiszen elpirult, amikor szembejálta magát az ismeretlen ismerőssel.

Balázs most tündökölni akart a feleletével. Különbösen is franciából ő volt a legkitünőbb tanuló. Corneille örökszép sorait olyan biztonsággal mondta el, hogy egy születt franciá is megbámulta volna. A többi tanárok is érdeklődve hallgatták. Balázs Sándor bliszke és boldog volt.

Felelés közben egy kis váratlan esemény történt. A tanárnő véletlenül leejtette a kezében levő cédulát, amelyen a következő diák tetele állott.

Mind az öt fiú, egyszerre, mintegy parancsszóra, le akart hajolni, hogy felvegye a leejtett papírlapot. A tanárnő mellett ülő két férfikolléga is ugyanezt akarta tenni, de a fiatal hölgy ügyesebb volt. Azonnal lehajolt az asztal alá, hogy felvegye kis papírlapot. A cédula véletlenül úgy esett a padlóra, hogy az egyik sarka egy kisse ajácsuszott Balázs kopott, foltosított cipőjének görbén felkunkorodó orra alá. Ezt persze senki sem vette észre. De észrevette Balázs. Megérezte, hogy a tanárnő finom ujja megérintette az ő keshedt cipőjét. És így közvetlen közeli látta azokat a csunya, foltos bakancsokat. Vérhullám futotta el az arcát. Ebben a pillanatban elvesztette minden önbizalmát. Eszébejuttott szegénysége, szomorúsávár otthona, ahol csak a legnagyobb nélkülözések árán tudták előteremteni a pénzt, hogy ő eljusszon az érettségig.

Nem tudott uralkodni magán. A feleletét egyre zavarosabbak és akadozóbbak lettek. A tanárok csodálkozva néztek rá. De senki sem tudta megérteni a hirtelen változás okát. Senki sem látta, hogy bele a lelkébe, ahol e pillanatban valami halálos sebet kapott.

Amikor déjfelé, a hosszú vizsgák után Balázs meggyőződött arról, hogy csak éppen ácsuszott az érettségig, úgy ment le a lépcsőkön, mint egy álomjáró. Önérezte, bliszkesége súlyos ütést kapott. De összeszorította a fogait. Ezek azok a pillanatok, amelyeket a lélek egy emberöltőre megőríz, amit soha el nem tud felejteni, mert örökké beleszúrják magukat a mardós emlékezetbe. Kitépett a kapun.

Ebben a pillanatban ért oda a tanárnő is. Karcsu lábán elegáns krókodilbőr cipő feszült. Barátságosan rámosolygott a fiúra. Balázs maga elé nézett. Rápillantott foltosított, formátlan cipőre és egy könnycsepp gördült végig az arcán.

visszhangja meg van a mi sziveinkben is. Leborulunk a francia hadsereg katonái és parancsnokai előtt, mert ezek olyan lelkesen és hősiesen harcolnak, amire a történelemben példa még nem volt. Gondolnunk kell azonban a francia asszonyokra is, a kik fiaikat, férjeiket és fivéreiket elvesztik. Én, aki annyira szeretem Franciaországot, együtt szenvedek veletek és szűnet nélkül rátok gondolok és azokra a szép

nyári napokra, amikor két évvel ezelőtt Párisban tartózkodtam és részem volt abban a kedvességben, ahogyan Anglia királyát és királynéját fogadták. A francia nők szívével együtt dobog az én szívem is és egyszerű szavakkal csak azt akarom kifejezésre juttatni, hogy a szerencsétlenségnek e fájdalmas napjai számunkra is ugyanolyan fájdalmasak.

A német-török gazdasági egyezmény politikai jelentősége

Ankara. Az a hír, hogy Törökország kereskedelmi szerződést kötött Németországgal, óriási feltűnést keltett Ankarában, annál is inkább, mert Törökország épp a közelmúltban hangsúlyozta ki szövetségét Angliával és Franciaországgal. A hír elterjedése után a különböző diplomaták a török külügyminisztériumba siettek, ahol részleteket akartak szerezni az említett szerződés jelentőségéről.

Jólétesült körökben hangsúlyozzák, hogy ennek az egyezménynek nincs politikai jelentősége; ennek ellenére azonban diplomáciai köröknek az a véleménye, hogy Törökország nem tervezi a háboruba való belépést

Istambulból jelentik:

„Törökországnak loyálisan, de óvatosan kell eljárnia...”

Istanbul. (Rador.) A Reuter ügynökség jelenté: Pénteken délelőtt ülést tartott a közársasági néppárt Ankarában, azt pedig pénteken délután a török parlament ülése követte. A megbeszélés fő tárgyát Törökországnak Olaszországgal szembeni magatartása képezte. A szó

nokok hangsúlyozták, hogy Törökországnak loyálisan, de óvatosan kell eljárnia, figyelembe véve az összes lehetőségeket. Törökországnak tanulmányoznia kell nemcsak Olaszország szándékait, hanem saját szomszédjainak, főleg pedig Oroszországnak a példáját.

Belgrádból jelentik:

Jugoszlávia akkor is semleges marad, ha Törökország be is lépne a háboruba

Istanbul. A Német Távirati Iroda jelenté: A török miniszterelnök csak hétfőn teszi meg külpolitikai nyilatkozatát a nagy nemzetgyűlés előtt.

Belgrád. A Stefani ügynökség közli az olasz lapok jelentését, amely szerint Cincár-Markovics jugoszláv miniszterelnök közölte a belgrádi olasz követtel, hogy arra az esetre, ha Törökország be is lépne a háboruba, Jugoszlávia semleges magatartása teljesen változatlan marad. Jugoszláv felelős körökben ez a kijelentés — írja a Popolo di Roma — a legteljesebb helyesléssel találkozott. Az állásfoglalást a Jugoszlávia és Olaszország közötti barátság ésszerű következményének tartják.

Rendkívüli gazdasági óvintézkedések Jugoszláviában és Görögországban

Belgrád. Andres jugoszláv kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely azonnali hatállyal ellenőrzés alá helyezi az összes árukészleteket.

Athén. Metaxas miniszterelnök kijelentette, hogy a helyzetre való tekintettel a görög kormány kénytelen bevezetni a kenyér, cukor, ká-

vé, tézsa és rizsigyeket. A húsfogvasztást korlátozták. Fényreklámok alkalmazása tilos. A



vasuti, hajózási és társaságkocsiforgalomban korlátozásokat léptetnek életbe.

Összehívják a Balkán-szövetséget!

Istanbul. A török kormány lépéseket tett a Balkán-szövetség értekezletének összehívására. Az értekezleten az Olaszország hadbalépése következtében beállott helyzetet tárgyalják majd meg.

HITLER szenzációt keltő nyilatkozata

a német birodalom politikájáról Amerikával és a háborus ellenfeleivel szemben

Berlin. (Rador.) Amint az Arad Közlöny legutóbbi számában már röviden jelentettük, Hitler német vezér a Hearst-lapok európai képviselőjének, Wiegandnak rendkívül érdekes intervjút adott, amely a következőket tartalmazta:

A Monroe elvnek mindkét részről való tiszteltbentartása, nemcsak, hogy hosszú békét biztosítana az Óvilágnak és az Újvilágnak, hanem az egész világ békéjéhez is hozzájárulna. Rosszindulatú hazugság az, mintha államban is tervbe vette volna Hitler a beavatkozást a nyugati félgömb problémáiba. Gyermekek és groteszk az a félelem, amelyet a két Amerikában Németország irányában táplálnak akkor, amikor megrohanásról beszélnek.

A történelmi intervjú előzményei

Ami az ötödik oszlop legendáját illeti, az csak fantasztikum és Hitler biztosított engem arról — folytatja az újságíró — hogy nem volt szándékában megtámadni a német hadigépezettel a francia fővárost, mert azt is épp úgy nyílt városnak tekinti, mint Brüsszelt. Mussoliniról igen baráti hangon beszélt és örömmel üdvözölte Olaszország belépését

a háboruba.

— Ez volt az első intervjú, amit Hitler kancellár a háboru folyamán adott — írja az amerikai újságíró — és találkozásunk az egyik kis belgiumi arisztokrata kastélyban folyt le. Von Ribbentron külügyminiszter fogadott egy hadosztály főhadiszállásán, amely a német front balszárnyán levő kis kastélyban van. Több órán keresztül folytattunk érdekes beszélgetést, majd pedig felkerestük a néhány kilométernyi távolságban tartózkodó Führert. Hitler jókedvű volt, arca és szemei ragyogtak, mint olyan embernek, aki tudja, hogy nagy győzelmeket aratott és nagy tetteket hajtott végre, de mindennek dacára igen egyszerűen fogadott. Egy fogadósálonban



A HABZÓ FOGPÉP

foglaltunk helyett és ott volt Ribbentrop, dr. Dietrich, Schmidt miniszter és több más előkelő személyiség. A kancellár közel egy órán át beszélgetett velem és válaszolt kérdéseimre. Kijelentette, hogy Németország egyike azon kevés államoknak, amelyek tartózkodtak eddig az amerikai kérdésekbe való beavatkozástól. Németországnak nem voltak és nincsenek területi vagy politikai érdekei az amerikai szárazföldön. Aki ennek ellenkezőjét állítja, az hazudik. Bennünket nem érdekel — folytatta a kancellár — az amerikai szárazföld élete és ez vonatkozik épp úgy Észak- mint Délamerikára. Nem hiszem, hogy a Monroe-elv olyasmi, amit fel lehetne használni egy egyszemélyi beavatkozásra az amerikai kérdésekbe, miként azt Anglia teszi állandóan, amelynek nagy területi és politikai érdekei vannak Amerikában, de elvárható, hogy Amerika se avatkozzon bele az európai kérdésekbe. Az tény, hogy George Washington saját maga figyelmeztette erre az amerikai népet és éppen ezért kijelentem, hogy „Amerika az amerikalaké, Európa pedig az európaiaké.”

Hitler az amerikai fegyverkezésről

Arra a kérdésemre, hogy mi a megjegyzése az amerikai fegyverkezésről, Hitler így válaszolt:

— Tiszteletben tartom a Monroe-elvet és az amerikai fegyverkezés programja engem nem érdekel. Én magam is csak kénszerűségből dolgoztam éveken keresztül a fegyverkezési programon és tudok különbséget tenni a fantasztikus beszédek és a gyakorlati élet reális lehetőségei között.

Az „ötödik oszlop” vonatkozó kérdésére Hitler kancellár egyszerűen válaszolt:

— Én az úgynevezett „ötödik oszlop” fogalma alatt semmit sem tudok elképzelni, mert ilyen hadoszlop nincs, legfeljebb csak a fantaszták agyveleiben, vagy mint a lelkiismeretlen propaganda által átlátszó célok érdekében felhasznált rémhír. Amikor a vezetésre képtelen kormányok háboruba sodorták népeiket és amikor összeomlás előtt állnak megmagyarázható, hogy a hibát másra kívánják tolni. Ellenfeleink el fogják veszteni ezt a háborút; nem az ötödik oszlop miatt, hanem mert politikusaik korlátozták. Azért is elvesztjük, mert katonai szervezetük rossz és hadvezetésük ebben a háboruban siralmas volt. Anglia volt az, amely különböző nevetéses kifogások alapján hadat üzent Németországnak és Németország fogja megnyerni ezt a háborút, mert a német nép tudja, hogy igazságos ügyért harcol és mert szervezete és katonai vezetése sokkal magasabb fokon áll és mert a miénk a legjobb hadsereg és a legjobb felszerelés.

URANIA: mindig vezet. Tel. 42-32. Kellemes hívás terem.

Matiné: 11.30-kor. — 3, 5, 7.15, 9.30

MA ERDELYBEN PREMIER!

Nem tévesztendő össze a városunkban lejátszott „Hűség dala” című filmmel

1939-es szovjet-olimpiász

100.000 sportoló részvételével.

Futball, svéd torna, korlát-torna, futás, ritmika, birkózás, táncok, ugrás, stb. — Két órán keresztül szórakoztatják a kíváncsi nézőt, orosz ejtőernyős csapatok felvonulása!!!

Műsoron kívül: „KALAND A LEVEGŐBEN” orosz pótkép. Jó gyerekeknek és 3 háborus híradó. — Jegyelövét!

Szivbaj, érelmeszesedés, nőbetegségek, idegbajoknál, reumánál stb.

Buziás gyógyfürdő

Bánát, Románia, szénsavas, vasas fürdők és ivókurák. Fürdőidény május 15-től október 1-ig. Gyógyulás, szórakozás, pihenés, strand, sport, tánc, mozi, park. Muschong Hotel, Grand Hotel, Bazar Hotel. Adél villa, Antónia villa, Margit villa, valamint számos magánvilla és ház. Információ: Fürdőgazgatóság és Oficial Local de Cura si Turism.

— Képzeld el. — írja szenzációszámbamenő cikkének további részében Wiegand — hogy Európa új Napoleonja előtt állunk, aki nemcsak az államot, hanem a háborút is vezeti, de sokkal egyszerűbben van öltözve, mint a kíséret bármelyik tagja. Egyenruháján nem visel rendfokozatot, hanem csak a vaskeresztet és a párt jelvényt és ez a férfi irányítja Európa történelmének új fejezetét.

Az angol birodalomról

Arra a kérdésre, hogy szándékában áll-e a brit birodalmat megsemmisíteni, a Führer így válaszolt:

— Ez sem célom, sem szándékom sohasem volt. Ellenkezőleg, a háború kitörése előtt olyan javaslatokat tettem az angol kormánynak, amelyekben felajánlottam a német birodalom segítségét az angol világbirodalom fenntartására. Ezt az ajánlatot „megvetéssel utasították vissza”, bár nem kértem egyebet Angliától, csak azt, hogy egyenlő félként kezeljék Németországot és hogy a német parток meg legyennek védve arra az esetre, ha Németország háborúba keveredne és hogy a háború végén adják vissza a volt német gyaratokat és ezeket vissza is kapom, Londonban ezzel szemben nyilvánosan hangoztatták és írták, hogy a nemzeti szociálisták meg kell semmisíteni, hogy Németországot fel kell darabolni, le kell fegyverezni és tehetetlenségre kell kényszeríteni. Nekem sohasem voltak ilyen céljaim vagy szándékaim Angliával szemben. Amikor Anglia egyik csatát veszítette el a másik után, az angol kormányvérfiak könnyes szemekkel kapták Amerikát segítségét és egy kapitalista klikk készen áll arra, hogy újabb embermilliókat vigyen a megsemmisítésbe, meg vagyok azonban győződve arról, hogy ez nem fog bekövetkezni. Ha egy angol miniszter például azt jelenti ki, hogy „Anglia határa a Szajnáál van”, ez éppen olyan ostobaság, mint elviselhetetlen arcátlanság és követelés. Nem lenne nagyobb ostobaság, ha én kijelenteném, hogy Németország határa a Missisipinél, az Amazonnál vagy pedig a Sárga-folyamnál van. Különben a rajnai határ kérdését most majd végleg rendezni fogjuk és remélem, hogy a jövőben nem lesz olyan brit miniszterelnök, aki ilyen földrajzi tévedésbe fog esni.

Hitler a jövő békéjéről

Végül megkérdeztem a Vezért — írja Wiegand, — hogy nem volna-e hajlandó nyilatkozni, miként látja a jövő békéjét. Erre csak ennyit válaszolt:

— A német cél a jogon alapszik és a béke megszilárdításán. Nem Németország volt az, amely háborút tüzent, hanem Anglia és Franciaország. Ennek a békének alapelve az lesz, hogy nem létezhet valódi béke, ha nem vesszük tekintetbe a nagy nemzetek életszükségletét és csak korlátolt észjárású ember képzelt be azt magának, hogy egy Ober-versailles jobb, mint Versailles volt. A legfontosabb békecél minden nemzetközi klikk megsemmisítése, amely vagy népeket uszítja egymás ellen vagy pedig abban nyilvánul meg, hogy a maga belső politikai és gazdasági tehetetlenségét háborúk előidézésével elrejteti és javítani igyekszik. Minden esetre tisztában vagyunk azzal, hogy a cél nem érhető el szerződésekkel, hanem maguknak a népeknek kell észretérniök. Ebben hiszek magam is, dacára az ötödik oszlop meséjének és annak az állításnak, hogy szerzetesek cseszkednek le a levegőből ejtőernyőkkel. Ha tehát Anglia és Franciaország katonai legyőzetése joggal járul népeinek észretéréséhez, akkor egy jóvalabb jövőben ennek a háborúnak áldozatai nem lesznek olyan hiábavalók, mint ahogy az most pillanatnyilag látszik.

Dietrich német sajtófőnök az új Európáról

Berlin. (Rador.) A Német Távirati Iroda jelenti: Dietrich sajtófőnök a külföldi újságírók előtt hangsúlyozta, hogy milyen radikális változás következett a világ közvéleményében a katonai események parancsoló hatása nyomán. Azok az elvek, amelyek Németország és Olaszország gyors emelkedését idézték elő, újabb olyan erők, amelyek átforgalmazzák Európa életét és mindazok az európai népek, amelyek nem számolnak ezekkel az erőkkel,

Uj német „békeoffenzívát” várnak Angliában?

London. (Rador.) Nicholson a tálékozató miniszterium államtitkára Leichsterben beszédet mondott.

— Lehetséges. — mondotta — hogy Hitler kancellár néhány napon belül békeoffenzívát kezd és biztosítani fogja az angol és francia népet, hogy nem kívánja országukat leigázni, hanem csak teljes le-

A Tass jelenti:

— „Szovjetország nem osztogatja segítség-nyújtó ígérezeit..”

Moszkva. A Tass úgynökség jelenti: Skandináv körökben az egyik amerikai hírszolgálati iroda jelentése alapján az a hír terjedt el, hogy a szovjet kormány segítséget ígért Svédországnak arra az esetre, ha megtámadná. A Szovjet Távirati Irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ez a hír teljesen alaptalan. Felels szovjet körökben megjegyzik, hogy a Szovjet általában nem foglalkozik a segítségre vonatkozó ígéretek osztogatásával.

Moszkvai lap szerint a szövetségesek erejét szétforgacsolja Olaszország hadbalépése

Moszkva. (Tass.) A Krasnaja Zvezda Olaszország hadbalépéséről a következőket írja:

— „Olaszország akciója arra kényszerítheti a szövetségeseket, hogy megvédjék a Földközi-tengeren levő birtokaikat éppen abban a pillanatban, amikor a gyarmati csapatok a két anyország védelme szempontjából elengedhetetlenül szükségesek.

— Olaszország intervenciója a szövetségesek erőit szétforgacsolja és súlyosbítja a tartalékok problémáit.”

London. (BTN) A Daily Telegraph moszkvai tudósítójának jelentése szerint Molotov a Kremlben hosszas megbeszélést folytatott Stalinnal és a szovjet kormány több tagjával.

Az angol lap értesülése szerint a Szovjet megartásáról volt szó Olaszország hadbalépése kapcsán. A szovjet kormány tudomásul vette Mussolini biztosítékát arról, hogy a Balkán békéjét nem fogják megzavarni. A szovjet kormány úgy hiszi, hogy nincs ok attól tartani, hogy a háború Európa e szakaszára is kiterjed, tehát a Szovjet érdekei nincsenek veszélyeztetve.

Lemondott a litván kormány!

Kaunas. (Rador.) A német távirati iroda jelenti: Merkys litván miniszterelnök benyújtotta kormánya lemondását. Rastikis tábornokot, a litván hadsereg volt főparancsnokát bízták meg szélesebb alapú új kormány alakításával. Hír szerint a kormányváltás a helyzet súlyosbodásával van összefüggésben.

Kaunashól jelenti a Stefani távirati úgynökség: Vilna, Kaunas és három más litván város megszállása végett PAVLOV orosz tábornok és

kénytelenek elviselni az elkerülhetően következő ményeket a valóság felismeréséből. Franciaország-nak és Angliának drágán kell megfizetniük megtartásukat, mert bármit tesznek most már, a végső legyőzetést el nem kerülhetik. Ha a francia vagy angol népből a józan ész maradványa még fellelhető, akkor e tragikus kísérlet következménye miatt felelősségre kell, hogy vonják azokat az államférfiakat, akik bűnösök szerencsétlenségük feloldozásában.

Megváltozott a norvég uralkodóház alkotmányjogi helyzete?

Oslo. A német távirati iroda jelenti: A norvég uralkodóház viszonya a néphez megváltozott. Miután a király és a trónörökös a csapatokkal együtt külföldre ment, megsértette a norvég alkotmányt. A király azáltal, hogy norvég csapatokat vitt magával, hogy azokat másutt harcbavessék, nem szolgálta a norvég nép érdekeit.

legyverésüket és a flotta kiszolgáltatását fogja követelni. Abban a pillanatban azonban, amikor flottánk birtokába kerül, Londont elfoglalja és megkezd hazánk szabadságának szétrombolását. A mi munkás népünk rabszolgaságra lesz ítélve. Ez a háború nem fog végetérni európai földön, hanem tovább fog folyni a tengeren, a levegőben és a többi világrészben is.

A litván hadsereg főparancsnoka szombat este találkoztak és megbeszéltek a megszállás részleteit. Molotov külügyi népbiztos jegyzékében reményét fejezte ki arra nézve, hogy a litván hatóságok el fognak kerülni minden incidenst és elrendelik, hogy a lakosság ne tanúsítson ellenállást és ne akadályozza meg a szovjets csapatok előnyomulását. (Rador.)

A „Galilea” bravurja

Siracusa. (Rador.) A „Galilea” nevű olasz gőzös fedélzetén többszáz máltai, egyiptomi és palesztinai olasz menekülővel két torpedóromboló kíséretében Siracuzába érkezett és eredménnyel győzte le a Földközi-tengeri hajózást veszélyeztető körülményeket.

Amerika fenntartja jogait Tangerben!

Washington. A Reuter-iroda jelenti: Hull külügyminiszter Tangernek a spanyol csapatok által történt megszállásával kapcsolatban kijelentette, hogy az Egyesült-Államok továbbra is ragaszkodik az 1906. évi egyezményben lefektetett és számára területenkívüliséget biztosító jogokhoz.

Német-szovjet megállapodás előzte meg a litván állam megszállását

A litvániai események jelentőségét világította meg az a berlini távirat, amelyet az elmúlt napon adtak ki. Eszerint Moszkvában 1940. június 10-én a Német Birodalom és a Szovjetunió új megállapodást írt alá, amely az államhatárokon előadódó viszályok szabályozására vonatkozó eljárásokat tartalmazza. A tárgyalások baráti szellemben folytak és egy hónapon belül lezáródtak. Az egyezményt német részről Baucken nagykövet, szovjet részről Alexandrov írták alá.

CORSO nyáron is a legnagyobb slágereket hozza!

Egyedüli nyitott tétő!

11.30 (mérs), 2.30, 5.15, 7.30 és 9.30 órákor

Szenzációs kettős műsor:

I. **Renate quartet** zenés vigjáték
Nagy Kaió, Gusztáv Frölich
Attia Hörb ger

II. **KAUCSUK**
izgalmas dzsungelfilm
GUSTAV DIESEL, VERA LANGEN

Francia és német híradóink tartalma: 1. Giraud tábornok elfogatása. 2. Maubeuge. Dunkerque. Antwerpen elfoglalása. 3. A flandriai borzajmas harcok. 4. Német és francia tenis és repülőgépek harca. 5. Menekülés az égő francia és norvég városokból.

Figyelem: Délutáni első előadásunk 2.30 órákor kezdődik!!

INDULNAK A FIATALOK

Írta: Lászlóné Prohászka Elvira

Év vége van. kiürülnek az iskolák, hazajönnek a diákok. Jönnek szünidőre, a tizhónapi munka után jól megérdemelt vakációra.

De az ideig-óráig megpihenők, vagy az egyetemen továbbtanulók között vannak olyanok is, akik végleg becsukták a tankönyvet, örökre bucsut vettek az iskolapadoktól s a nyolc, tíz, tizenkét évi hü köteleességtesítés után úgy érzik, hogy a hosszú tanulástól tudás lett, s ők méltók lettek arra, hogy belépve a felnőttek dolgozó és kenyérkereső rendjébe, elinduljanak az élet felé.

Zsebükkben ott a díszes okmány, amit hivhatnak érettségi bizonyítványnak, tanító, vagy óvónői diplomának, vagy a négy középiskola elvégzését igazoló értesítőnek, mindegy: végbizonyítvány mindegyik. Bizonyítja, hogy idáig futotta a szülők teherbíróképessége, vagy a diák szorgalma, esetleg mindkettő. Bizonyítja, hogy nyolc, tíz, tizenkét éven keresztül, a heti vagy havi keresetből először lecsipték azt a részt, ami a tandíjra, könyvre, egyenruhára, sportra, esetleg intézeti ellátásra kellett s csak azután gondoltak a családj többi tagjának szükségleteire. Bizonyítja, hogy a diák maga is nekifutott a munkának, s ha esetleg kisebb-nagyobb ellanyhulásokkal is, de tagadhatatlan és korához képest tiszteltreméltó kitartással készült a legnagyobb feladatra: a kenyérkeresetre.

Nyolc, tíz, tizenkét éven keresztül az a pillanat lebegett délibábként előtte, amit most elért: kézhez kapni a végbizonyítványt, a diplomát, hogy felmutathassák az élet hatalmasainak, akik munkát és kenyeret osztogatnak, s akik ennek a bűvös varázspapírnak a megpillantásakor megnyitják számukra az élet, a hatalom, a karrier útját.

Tizenhat, tizennyolc évesek ezek a végzett diákok, testük rugalmas, elhasználatlan sejtjeik a legnagyobb erőfeszítésre várnak, agyuk izzik a sok fénytől, amit a tudás fény-szórója sugárzott beléjük annyi éven keresztül. Lelkük vágva csak látszólag, csak a külvilág és csak a régi ember számára reális, hiszen őket is ugyanaz az erő fűti, ami évezredekken keresztül fűtötte az ifjúságot: meghódítani az életet.

Kezdetnek elfogadnák a legszerűsebb állást, a legkisebb íróasztalt, de van-e egy is köztük, ami már a kezdet kezdetén elhiszi, hogy ez marad a sorsa? Van-e egy is köztük, aki mikor először huzza föl az írói könyvkendőket, először hegyezi meg a ceruzát, először gépeli le az eléje tett levelet, vagy először állítja össze növendékeinek névsorát ne gondolná: „Ez csak ugródeszka, szükséges lépéscsofók, de várjatok csak, majd kiugrom én innen.

Nincs és nem is lehet. Mert a starthoz kell az a gög, ami elhitezi az ifjúsággal, hogy a napot, a csillagokat ő fedezte fel. Kell ez a gög, kell ez a lendület, mert a lagymatagon induló még a szürke hétköznapok apró örheleyleit sem tudja elfoglalni.

A kilótt nyíl nem pattanhat el merészében az újtól, mint a fiatal ember élete a diák kortól. De milyen kevés nyíl talál célba? Milyen sok nyíl hull vízbe, sárba, porba, fűbe? Milyen kevés nyíl talál el vadat: életet! S még kevesebb, amelyik nagyvadat talál: karriert.

Szegény fiatalok! Minden érzékszervük az életre vágik, Mohón szagolják, hallgatják, nézik, izlelik az élet különös, vad csodáit. Milyen mohón vágnak az élményre, a kalandra, a tapasztalásra! Lelkük egyetlen nagy aeol-hárfa, mely sóvárogva várja a simogató szellőt s a vad viharokat. Oly nagy a világ! Mennyi állam, mily hosszú folyók, mily magas hegvek, hány érdekes, különös, csodálatos város, templomok, házak, utak, szobrok, képek, hány furcsa, tőlünk különböző ember, a végtelen tudomány ezek csodája, a még fel nem tárt csodák még végtelenebb árja. A mind-mind reájuk vár — úgy érzik.

A mienk is így indulnak: Fiatal fiúk, fiatal lányok erejükben, tudásukban bízva ko-

gogatnak az élet kapuján.

Kezükkben ott a belépőjegy: a bizonyítvány. S ők kérik, követelik, akarják azt, amihez jussuk van: az életet. Minél nagyobb falatot akarnak leharapni a hatalmas mannából, minél nagyobb kortyot akarnak inni a kösziklából fakasztott forrásból, minél hamarabb el akarnak jutni az igéret földjére. Nem veszik észre, hogy hátuk mögött a világháború vérell és tüzzel aláfestett emléke piroslik, hogy jövőjük a fenggető munkaélküliségben szürkülhet el, nem hallják, hogy nyugaton dörög az ég, a gép és erő, a gyűlölet és rémület harcától, nem látják, hogy a jelen sápadt és józan, mint egy téli hajnal, ők most indulnak el ifju vállukon tizenhat-tizennyolc tavasszal. Ez az ő idejük. Ha göröngvös is az út, ha nehéz is a teher, ha villamossággal telített is a légkör, ha halálszagot és véresőt hoz is a nyugati szél, ők mégis elindulnak. Hiszen a fű is kizöldül, ha elolvad a hó, a bimbó is kipattan minden tavaszon. Az élet nem áll meg, ömlik, rohan. A generációk egymást követő sorában az egyik boldog, a másik boldogtalan: ennyi az egész.

Igen, ennyi az egész. . .

A végtelenség szemüvegén nézve jelentéktelen, apró epizód. Mint amilyen átmeneti jellegű az ember életében, hogy tavaly rengeteg gyümölcs volt, de idén lefagyott a termés.

De amikor a mi gyermekünk, a mi életünk folytatása indul el, akkor először érezzük, hogy a jelenből lassan hátralépünk a múltba, mert van már más, aki helyettünk meghódítsa a jövőt. . .

Nem a múlt fája, nem a sok hiábavaló erőfeszítés meddősége. Nem panaszkodjunk fej a sok gondtól átvirrasztott éjet, a gyermekünkért izzadt, véres verítéket, a sok lemondást, aggodalmat, bánatot. . . csak hinni tudnánk abban, hogy nekik könnyebb lesz a sors, mint amilyen nekünk adatott.

Csak ne fájna az a máskor szívet derítő látvány, mikor a fiatal izom megfeszül! Csak ne rettentene az ifjú étvágy, csak ne reszketnének attól, hogy a különös zamatokra, furcsa izekre vágó fiatal szájnak tud-e majd a szükmarku sors egy kicsiny karéj kenyeret adni?!

Annvi szín van az emberen mikor elindul, annyi fényes szín. Olyan az induló fiatal élet, mint a szívárvány, s mint a szívárvány elfakul, egybeolvad idővel. A sok szín lekopik, csak a szürke marad meg s festi vigasztalanra az életet.

Tizenhat, tizennyolc éves fiúk, leányok, induló, színes szürkéségre ítelt fiatalok! Induljatok mégis neki az utnak! Ha a jövőtök nem is tudja megadni számotokra a legnagyobb emberi örömet: az érvényesülést és boldogságot, talán ti lesztek az utolsó szenvedők, s a ti fiaitok már szebb jövőre születnek.

Bemutatkozása alkalmával

a béke és az együttműködés szükségességét hangsúlyozta

Avakumovici, az új bucuresti-i jugoszláv nagykövet

Bucurestiből jelentik: A bucurestii jugoszláv követ ebédet adott Korojeec Anton, a jugoszláv szenátus elnökének tiszteletére. A diszében résztvett Tatarescu miniszterelnök, Gigurtu külügyminiszter és Ghelmegeanu belügyminiszter. Szerdán délután 6 óra körül Őfelsége II. Carol király kihallgatáson fogadta Avakumovicot, aki a következő beszédet intézte Őfelségéhez:

— Büszke és boldog vagyok, hogy magas küldetést tölthetek be a baráti és szövetséges Romániában. Amikor feladatomat teljesítem, a hagyományos román-jugoszláv baráti politikával való együttműködést végzem, mert ez a barátság mély és őszinte. Amikor háború dühöng Európában, a román és jugoszláv kormányok hűségesek maradtak ahhoz az eszméhez, amely Délkelet-Európa békéjét és



Az Állami Sorsjáték alapjaiból tartják fenn Romániában a legújabb és legmodernebb korházakat. Az Állami Sorsjátékon való részvétel ezzel egyúttal jótékonyági aktus is.

KÉT NAP MULVA

nagy ajándékot kap



Ez az örökké élő remény az egyetlen magyarázata annak, hogy vagyunk s egyetlen záloga, hogy maradunk.

Beszűnítette fegyvervásárlásait Amerikában a francia bizottság

Newyorkból jelentik: A Szejani-ügynökség jelel: Az a francia bizottság, amely hadianyagvásárlás végett az Egyesült Államokban tartózkodik, beszüntette vásárlásait. Az angol bizottság külön eszközzel megrendeléseket. (Radog.)

Eldölt a tizhetes nagy küzdelem

Az Aradi Közlöny tavaszi rejtvenypályázatának nyeresiményjegyzéke

Az Aradi Közlöny nagyszabású tavaszi rejtvenypályázata az elmúlt héten ért véget. A tíz fordulóból álló rejtvenyverseny mindvégig a megfejtők százait tartotta izgalomban, nyújtott kibontakozást az olvasóknak és — ami a legfőbb — helyes megfejtés esetén értékes díjakat biztosított számukra.

A pályázat végeztével a megfejtők részletes eredményeinek pontos kidolgozása után, pénteken került sor a rejtvenyszüri összehívására mely a nyeresimény sorrendjét volt hivatva megállapítani. A teljesen pártatlan és mindvégig tárgyilagossá zsüri elnöke Reinhart Gyula, tagjai pedig Domán Sándor, Dömötör Bertalan, Hentschel István és Csenka Gábor voltak. A részletes ismertetőből, amelyet a zsüri a legnagyobb ügye-

lemmel hallgatott végig, kiderült, hogy a megfejtők ezuttal is derekasan küzdöttek és nem egyszer nehéz rejtvenyeket pompás teljesítményvel oldották meg. A küzdelem annyira kiegyensúlyozott volt, hogy sorshuzással kellett dönteni az azonos pontszámot elért nyertesek között.

Az ismertető elhangzása után Reinhart Gyula és a zsüri tagjai átnézték a pályázatot összefoglaló jegyzéket és ellenőrizték annak helyességét. Ennek megállapítása után megejtették az azonos pontszámú nyertesek helyezési sorrendjének számát. Így alakult ki a végső sorrend, azok között, akik a legtöbb pontot szerezték az Aradi Közlöny nagyszabású tavaszi rejtvenypályázatán.

A nyertesek sorrendje a következő:

- Egy „Columbia“-gramofon 1940-es modell, 5 drb. modern lemezzel, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Fejér Frigyes.
- Egy vég „ANYÁK ÖRÖME“ vászon. Nyerte: Juhász Ilus.
- Egy modern chromnikkel férfi karóra az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Halmai Lajos.
- Egy pár finom nőcipő. WE-EGO cipőgyár ajándéka. Nyerte: Azary Kornélné.
- Egy pár finom nőcipő, a CARMEN cipőgyár ajándéka. Nyerte: S. Razel Sacy.
- Egy finom női bőr retikül, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Ludwig Vilma.
- Egy finom férfi bőr zsebtárca, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Komma Nándor.
- Egy női divatkalap, SCHÖN ANNA kalapszalonnának ajándéka. Nyerte: özv. Mayer Edéné.
- Egy modern asztali óra, chromtokban, CSÁKY JÁNOS órás és ékszerész, a lutheránus-templommal szemben, ajándéka. Nyerte: Bácskay Gizli.
- Egy nyári ruhára való 3 és fél méter divatos anyag, MEDREA divatruház, Omescu-patika mellett ajándéka. Nyerte: Kallap Manyi.
- Egy sonka, CZMOR PÉTER mentesáru különlegességek üzletének ajándéka. Nyerte: Bakács Béláné.
- Egy női bőr retikül, KRAMAROVICS bőrdíszműves, P. Avram Iancu, ajándéka. Nyerte: Holló Zoltánné.
- Egy modern ébresztőóra, GARTNER IÓZSEF órás, ékszerész és optikus, P. Avram Iancu, ajándéka. Nyerte: Marésch Jusztin.
- Kéthavi előfizetés az Aradi Közlöny-re. Nyerte: Huszágh Etelka.
- Egy női nyári ruhára való 3 és fél méter tweed-anyag, WEISZ SÁNDOR divatruház, Str. Bratianu 2. ajándéka. Nyerte: Losonczy János Marcsi.
- Egy fotométer, egy zsebalbum és egy Welter fényképezési szakkönyv, a FOTOCENTRAL, Strada Eminescu 4. ajándéka. Nyerte: Farkas Sándor.
- Két félliteres üveg Flóra-likőr, a FLORA-likőrgyár ajándéka. Nyerte: Rozsnyay Etelka.
- Egy literes üveg Zwack-likőr, a ZWACK-likőrgyár ajándéka. Nyerte: Stern Andor.
- Egy üveg MOTT-pezségő, a MOTT-pezségőgyár ajándéka. Nyerte: Mórocz Ferenc.
- Egy tartós „Dauer“ ondulólás, EIPERI FIDÉL fodrászszalon, Str. Goldis, ajándéka. Nyerte: Vizi Endre.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Pfeiffer Lajos.
- Egy pár férfi vagy női házicipő, SÁNDOR ISTVÁN cipőüzlet, Bul. Reg. Ferdinand 11., ajándéka. Nyerte: Balla Irén.
- Egy ezüst tisztítóc, BUSCHI EMIL órás és ékszerész ajándéka, Str. Bratianu 2. Nyerte: Eich Árpád.
- Egy készlet turista főzőkészülék, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Korányi László.
- Egy üveg finom kávé, VOJTEK és WEISZ drogueria ajándéka. Nyerte: Kiss Gyuláné.
- Egy üveg finom kölnivíz, a CITY drogueria ajándéka. Nyerte: Kohn Mihályné.
- Egy finom férfinyakkendő, APPONYI TESTIVÉREK divatruház, Bul. Reg. Ferdinand 27., ajándéka. Nyerte: Allerhand Iósef.
- Egy modern diványpárna, előfestve, hozzávaló

- gyapjúanyag, EAKÁCS kézimunka- és fehérnemű-üzlet, Ortutay-palota ajándéka. Nyerte: Barna Erzsébet.
- Egy selyem gyermekruha, BRENNER speciális baby- és kelengyékruház ajándéka. Nyerte: Quintus Erzsébet.
- 5 liter ALGO-bor, a GOLDSCHMIDT-borpince ajándéka. Nyerte: Sándor István.
- Egy töltőtoll, SZEGFÜ Irodépvállalatának ajándéka, Str. Bratianu. Nyerte: Diószeghy Józsefné.
- Egy töltőtoll, CSÁSZÁR Irodépvállalatának ajándéka, Str. Alexandri. Nyerte: Buzás Pálné.
- 5 liter ALGO-bor, a GOLDSCHMIDT-borpince ajándéka. Nyerte: özv. Vizi Dezsóné.
- 5 liter ALGO-bor, a GOLDSCHMIDT-borpince ajándéka. Nyerte: özv. Vizi Dezsóné.
- Öt liter ALGO-bor, a GOLDSCHMIDT-borpince ajándéka. Nyerte: S. Kellner Magda.
- Egy finom férfinyakkendő, FERENCZI és SCHWEIER férfi divatruház ajándéka. Nyerte: Mészáros László.
- Egy finom férfinyakkendő, GOLDSTEIN LAJOS divatruház ajándéka. Nyerte: Dénes Béla.
- Egy pár finom női harisnya, STRASSER harisnyakészítő ajándéka. Nyerte: Diel Mady.
- Hat darab fényképes levelezőlap, SÁNDOR IENŐ fotószalonjának, a lutheránus-templom mellett, ajándéka. Nyerte: Bertha Mici.
- Egy ifjúsági regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Kiss Ferenc.
- Egy modern regény, 150 lei értékben, KERPEL könyvkereskedés ajándéka. Nyerte: Tóth Tibor.
- 5 liter podgoriai bor, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Szokolczay Sándor.
- Öt liter podgoriai bor az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Huszák Károly.
- Egy csokor divatos selyem-művirág, FARAGÓ BÖSKÉ kalapszalonn, Bul. Reg. Ferdinand 39., ajándéka. Nyerte: Trendler Ilona.
- 100 drb névjegy, LEFKOVITS könyvkereskedés és nyomda ajándéka. Nyerte: Mayer Olga.
- 5 liter podgoriai bor az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Fodor Albert.
- Egy csavariron, a CULTURA könyv- és papírüzlet ajándéka. Nyerte: Dr. Schillingerné.
- Három drb. finom női zsebkendő, a TEXTIL R. C. lutheránus templommal szemben, ajándéka. Nyerte: Szentési Péterné.
- Egy csavariron, a Cultura könyv- és papírüzlet ajándéka. Nyerte: Bauda Tibor.
- Egy cserép díszvirág, SCHARM MÁRIA virágszalonn, ajándéka. Nyerte: Zorán Albertné.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Göllner Károly.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Grill Iósefné.
- Egy negyedkiló finom csokoládé bonbon, MÁLKA cukrászda ajándéka. Nyerte: Nyáry Ilv.
- Egy negyedkiló finom csokoládé bonbon, CORSO bonboneria ajándéka. Nyerte: Herold Gitta.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Hodács Ágoston.
- Egy béreltjegy 10 borotválkozásra, IAEGER II-VADAR fodrász, Bul. Reg. Ferdinand 27., ajándéka. Nyerte: Bodea Gavril.

- Egy csavariron, a Cultura könyv- és papírüzlet ajándéka. Nyerte: Zsák Ágoston.
- Egy zseblámpa, elemmel, HAMMER ZSIGMOND és FIA. cég ajándéka. Nyerte: Hacker Adol.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Wéber Antalné.
- Egyhavi előfizetés az Aradi Közlönyre. Nyerte: Grünfeld Márta.
- Egyhavi előfizetés az Aradi Közlöny-re. Nyerte: Basch Bözsi.
- Egy modern regény, az Aradi Közlöny ajándéka. Nyerte: Gitta Augustin.

A nyeresiményeket illetőleg azok utalványait, kellő igazolás mellett, 1940. június 19. szerda reggel 9-től kezdve vehetik át a nyertesek az Aradi Közlöny kiadóhivatalában, a hivatalos órák idejében.

Vidéki nyerteseknek postán, illetőleg kézbesítőnk útján tartatjuk el a díjakat, míg az előfizetést nyert olvasóinknak mai nappal az Aradi Közlönnyel beindítottuk.

Versenyen kívül

Olvasóink elmesportot kedvelő százainak kívánságára immár a harmadik versenyen kívüli keresztrejtvényt közöljük mai számunkban, melyben ismét egy magyar klasszikus író neve és két neves művének címe van elrejtve. Örömmel tesszünk eleget olvasóink kívánságának és jó szórakozást kívánunk.

Magyar klasszikus írók keresztrejtvénye

1	2	3	4	5	6	7	8
9				10	11		
12		13	14			15	
	16					17	
18	19		20			21	22
23		24			25		
26			27	28			29
30			31			32	33
34			35			36	37
38	39			40		41	

VIZSZINTES SOROK: 1. A magyar klasszikus író műve. 5. Tyrusi királyleány, Karthago alapítója. 9. Bó gyermekáldás. 10. A magyar klasszikus író keresztneve. 12. Költőszó. 13. Idea. 15. 1500 római számmal. 16. Számjácson látható felírás. 18. Herculianumban van. 20. Skandináv pénzegység. 21. Kicsiny nyílás. 23. Német mássalhangzó. 25. Fehérnemű. 26. A magyar klasszikus író vezetékneve. 30. Gazdasági eszköz. 31. Sütő. 32. Minden embernek van. 34. Ásvány. 35. Négerörzs. 37. Német személynévmás. 38. Kárpátok jelzője. 40. Léte.

FÜGGŐLEGES SOROK: 1. Szomszéd vármegye. 2. Minden történelem indítója. 3. Igeköltő. 4. Német számnév. 5. Délszláv népfaj, a fordítottja. 6. Korjelző. 7. Isten háza. 8. Farkas. 11. Ékes sportegyesületünk. 14. Vásznot készít. 16. A nagy kínai vallásalapító hármas nevéből, kettő. 17. Nap és esőhárító. 19. A rozsdás zár reszti. 22. A cigarettával is ez történik. 24. A három testőr szerzőjének névbeütli. 25. Ugyanaz, mint a függőleges 6. 26. A magyar klasszikus író műve. 27. Mindig kéznél levő mérték. 28. A régi jobbágysághoz tartozása a földesurral szemben. 29. Valaminek a széle. 33. Balkezes. 35. Szegény, de nem fizet legajább agglégényadó. 36. Angol sör. 39. Fonetikus francia kettő. 41. Igeköltő.

Június 8.iki számunkban közölt keresztrejtvény megfejtése a következő: Gyóni Géza. Levelek a kálaváriáról. Rabságban. Nem érek haza.

Nyári ruhákat, kabátokat fest, tisztít

KNAPP

modernül berendezett vállalata.
Str. Bratianu 2-4 sz. (Minorita palota, Episcopul Radu 10 szám.)

Legújabb jelentéseink:

Kétszáz szovjet-harcikocsi és egy páncélos hadosztály vonult be a litván fővárosba

Tiltakozott a Szovjet az amerikai kormánytól az amerikai áruk visszatartása miatt

Kaunas. Kétszáz szovjet-harcikocsi szombaton délután áthaladt a városban. Egy páncélos hadosztály is megérkezett a városháza elé. A középületek előtt páncélokocsikat állítottak fel. A lakosság engedelmeskedik a kormány ama rendelkezésének, hogy mindenki visel kedjék nyugodtan.

Szombaton délután 19 órakor Moszkvából Kaunasba érkezett Podziniakov szovjet nagykövet társaságában repülőgépen Dekanozov helyettes külügyi népbiztos. Azonnal érintke-

zésbe léptek illetékes körökkel az új litván kormány megalakítására vonatkozólag.

Washingtoni jelentés alapján itt írjuk meg, hogy Umansky washingtoni szovjet-nagykövet tiltakozott Hull külügyi államtitkárnál az amerikai áruk Oroszországba való szállításának felfüggesztése miatt. A washingtoni kormány ugyanis az elmúlt héten több gép és gépalkatrészt tartalmazó és Szovjetországba szánt szállítmányt tartott vissza.

A késő éjjeli órákban sem hozott határozatot a francia államtanács

Vasárnap is folytatják a megbeszéléseket

Bordeauxból jelentik: A francia államtanács szombaton délután összeült, de a késő éjszakai órákban sem hozott határozatot. Hír szerint az államtanács vasárnap reggel folytatja ülését. Az államtanácsot megelőzően Weygand tábornok Darlan admirális és több vezérkari tiszt és tábornok fontos tanácskozásra ültek össze, azonban erről sem adtak ki hivatalos jelentést.

Az olasz-egyiptomi viszony tisztázása

Rómából jelentik: A Stefani-ügynökség jelel: Az egyiptomi kormány Olaszország kairói miniszterének és Egyiptom római követének közvetítésével a következő jegyzéket küldötte:

Annak következtében, hogy Olaszország hadat üzent Angliának, az egyiptomi kormány eleget tesz a Nagybritanniával kötött szövetségi szerződésnek és elhatározta, hogy megszakítja Olaszországgal a diplomáciai összeköttetést. Az egyiptomi parlament június 12-én tartott ülésén ezt tudomásul vette és helybenhagyta a miniszterelnök következő ki-
jelentését:

— Egyiptom tiszteletben tartja az új Nagybritanniához fűző szövetségi kötelezettséget és minden szükséges intézkedést megtesz, amely a szövetségesek segítségére szolgál és számukra minden könnyítést lehetővé tesz, amennyiben azt kérik. Egyiptom nem vesz részt a háborúban csak a következő esetekben: 1. Ha olasz katonák behatolnak Egyiptom területére. 2. Ha Olaszország bombázása pusztít egyiptomi várost. 3. Ha Olaszország repülőgépeket visz végbe egyiptomi katonai célpontok felett. (Rador.)

A szombati német hadijelentés

Berlinből jelentik: A vezér főhadiszállásának ma esti jelentése a következő:

— A Szajna alsó folyásánál és a Meusenél az ellenség üldözése széles vonalon folytatódik. A francia hadsereg széthomlása egyre növekszik. A legtöbb ponton a megvert hadosztályok és a sebtiben összegyűjtött tartaléks csapatok maradványai harcolnak. Június 5-ike óta 200 ezer hadifoglyot ejtettünk. A hadiszákmány felmérhetetlen. Pénteken Páris elfoglaltuk harc nélkül és ma a német lohogó a versaillesi palotán lebeg, ahol 1919-ben Németország szegvényére készült béke aláíratott. Az Argennok déli részében az ellenséget délnyugati irányba visszavetettük és így az eltért az eredeti visszavonulási irányától. Június 14-én a német léghaderő egységei nagy támadást indítottak a Saarnál a Maginot-vonal ellen, amelyet a tüzéség és a ovalság csapatai egész napon át lőttek. A tüzéségtől támogatva a gyalogos csapatok benyomultak a Maginot-vonalba és erődöket foglaltak el. A Saar melletti hatal-

mas páncélos erődítmény. Alben eleseit. Metz-Belfourt vidékén repülőátadásokat végeztünk a csapatösszevonások megzatlására. Számos vonatot szétromboltunk, a vasuti közlekedés szünetelni volt kénytelen. A német léghaderő Francia ország többi részében támada a légikikötőket, a vasutakat és a visszavonuló csapatokat. Az elmúlt éjjelen az ellenség szokott repüléseit végezte Németország nyugati része felett és tervszerűen ismét bombákat dobott le nem katonai célpontokra. A tegnapi napon az ellenség 43 repülőgépet veszített, öt német elpusztult géppel szemben. Június 13-án az ellenség reülőgép-vesztése 29 volt. Narvik környékén csapataink Arstadtha vonultak be és érintkezésbe léptek a narviki haderővel. (Rador.)

A francia és angol hadijelentés lapunk zár-
tálg nem érkezett.

Toursból Bordeauxba költözött a francia kormány

Londonból jelentik: Ugy hiszik, hogy a francia kormány elhagyta Tourst és utban van új székhelye, Bordeaux felé. Amíg a kormány új székhelyére nem érkezik, a katonai helyzetről előreláthatólag kevés hír fog megjelenni. (Rador.)

A szombati olasz hadijelentés

Rómából jelentik: Az olasz hadsereg főparancsnoksága a következő hadijelentést adta ki:

— Az alpesi fronton az előre elkészített terv szerint elfoglaltunk néhány községet, amelyek a határon túl fekszenek. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy ezt a hadműveletet meghiusítsa, nem sikerült és számos foglyot fogtunk. Június 13-án hajnalban flottánk egy ségei találkoztak egy cirkálóval és torpedózu-
zóval álló ellenséges alakúval, amellyel harcra szállt. A harcot a partokról a tüzéség támogatta. A két ellenséges hajó közül az egyik elsüllyedt. A rivierai és liguriai helységeket az ellenséges hadihajók ágyutüze érte, számos halott és sebesült van, közöttük sokan a polgári lakosság sorából. Az olasz léghaderő a kedvezőtlen légi helyzetben is hatásos támadásokat intézett a máltai katonai erődítmények ellen és az ellenséges katonai bázisok felett felderítéseket eszközölt. Egy ellenséges tengeralattjárót egy vízirepülőgép elsüllyesztett. Afrikában az ellenség megismételte támadásait és páncélos egységek törtek az egyiptomi határon lévő állások ellen. A támadásokat visszavertük. Légi haderőnk gépfegyverekkel és bombavetőkkel sikeres támadásokat indított a tuniszi területek ellen. Kelet-Afrikában az olasz léghaderő az adenitől felett végzett repüléseket és egy vadászgépet lőtt le. Szombaton délután megtámadtuk a wajiri légi támpontot és három repülő-

gépet elpusztítottunk. Június 12-én és 13-án éjjel az angolok bombázták Gobusins községet és az asabi repülőteret, anélkül, hogy kárt okoztak volna. Végül az ellenséges repülőgépek éjjeli repüléseket végeztek az északi és Közép-Olaszországban lévő városok felett. (Rador.)

Londonból jelel: a Havas távirati ügynökség, hogy illetékes angol körök közlése szerint a szövetségesek által elfogott és a saját személyzetük által elsüllyesztett olasz kereskedelmi hajók tartalmára 210.855 tonnát tesz ki. (Rador.)

Olasz tengeri veszteségek

Marokkóból jelel: A Kanári szigetek mentén Teneriffa magasságában egy angol cirkáló elsüllyesztette a "Fortunata" nevű 4800 tonnás olasz hadihajót, továbbá 2 olasz tengeralattjárót. A legénység legnagyobb részét megmentették.

Olasz tiltakozás a túlzó amerikai sajtó-propaganda ellen

Washington. (Stefani). Colonna herceg washingtoni olasz nagykövet tegnap megjelent Hull külügyminiszter előtt és tiltakozott az ellen az igazgatás ellen, amely egyes amerikai körökben Olaszország ellen folvik.

Amerikai fizetési kedvezmény Magyarországnak

Washingtonból jelel: a Stefani ügynökség: A június 15-iki esedékesség alkalmával esedékes Magyarország fizette a haditartozásból esedékes részletet. Hull külügyi államtitkár javasolta a kongresszusnak, hogy kedvezően intézze el a magyar kormány azon javaslatát, amelyben a "adófizetés" leszállítására nézve új egyezmény kötését ajánlja. (Rador.)

LAPZARTA:

(Rador-jelentések)

LONDON. Churchill angol miniszterelnök kedden az angol alsó és felsőházban beszédet mond, melynek során a jelenlegi politikai helyzettel fog behatóan foglalkozni.

MADRID. Olasz hivatalos körökben nagy meglepetést keltett az a spanyol lépés, amellyel Tangert megszállták. Olaszország több városában spanyolbarát tüntetésekre került a sor. Madridban is voltak hasonló tüntetések, melyeken a spanyol lakosság „Ellen a spanyol Gibraltár!” felirású táblákkal tüntetett. (MTI)

BELGRÁD. Susak és Flume között a megszakított forgalmat most újból megindították és így a jugoszláv és az olasz város között továbbra is zavartalanul tart a közúti és gépjárműközlekedés. (MTI)

GÉNUA. Genuában egy ellenséges repülőgépet sikertelenül az olasz léghaderő tagyuknak lelőttek. A harcok során a bombázások következtében 3 ember meghalt, 12 megsebesült. Savoyában 6 ember meghalt, 22 megsebesült. Velencében egy ember megsebesült. Rómában a légvédelmi ágyúk egyik lövedéke, vízszatelé való zuhanásában, rácselt egy házra. Egy öregember és egy öregasszony megsebesült.

A Stefani olasz hírszolgálati iroda jelel: A „Calafatania" nevű olasz hadihajó 9 ellenséges hadihajóval megmérkőzött és a tengeri csatában az olasz hajó maradt felül.

BERLIN. Berlinből jelel: a Német Távirati Iroda: Hitler Adolf német birodalmi vezér és kancellár, mint a német haderő legfőbb parancsnoka Raeder fő-tábornoknak, a tengeri haderő parancsnokának az előterjesztésére a vaskereszt lovagi keresztjével tüntette ki Canso, Lütten és Münter tábornokokat, akik a norvégiai hadműveletek folyamán vitéz magatartást tanúsítottak.

KAIRÓ. Kairóból jelel: a Stefani olasz hírszolgálati iroda: Az egyiptomi kormány Olaszország hadbalépésével kapcsolatosan elhatározta, hogy hi marad Angliához, melyhez egyezmények kötök és megszakítja a diplomáciai összeköttetést Olaszországgal. Háborúba azonban Egyiptom csak a következő feltételek mellett bocsátkozik Olaszországgal: 1. Ha Egyiptom területére olasz katonaság hatolna. 2. Ha Egyiptomot akár szárazföldön tengeren, vagy levegőben olasz csapatok támadnák meg.

BASEL. Basel közelében francia földön Kembsben a villamosművek bombatalálata következtében felrobantak.

LONDON. Szombaton Angliában besorozták a 28 éveseket, vasárnapra pedig behívták sorozásra a 29 éveseket.